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INSTALLATIONSANLEITUNG
DANX 1/2/3 ERSATZKIT - SCHNEIDER M172



Die Stromversorgung des Schneider M172 beträgt 24 V AC. 
 
Beim Austausch eines Honeywell MVC 80 ist es daher zwingend erforderlich, die Stromversor-
gung in der Schalttafel von 230 V auf 24 V umzurüsten – siehe Kapitel 3. 
 
Andernfalls besteht die Gefahr, dass die neue Schneider M172 SPS irreparabel beschädigt 
wird.

Dieses Kit ermöglicht den Austausch der bisherigen MVC 80 oder MVC WEB SPS (Speicher-
programmierbare Steuerungen) durch den neuen Schneider M172 in Dantherm DanX 1/2/3 
XD- und HP-Einheiten. 
 
Das vollständige Austausch-Kit besteht – abhängig von der Konfiguration bzw. Installation 
der vorhandenen Einheit und der SPS – aus zwei oder drei Anschlussboxen. Siehe unten: 
 
Box 1 – Ersatzpaket mit folgenden Komponenten:

•	 Metall-Einbaurahmen für die neue SPS
•	 Grüne Schraubklemmen (kompatibel mit dem Schneider M172)
•	 0,75 m2 rotes Kabel
•	 Zwei-Wege-Drahtklemmenblock
•	 Vier schwarze Nylon-Einstecknieten (nur erforderlich, wenn Sie ein älteres Gerät ohne 

Sichtfenster über dem Honeywell-SPS-Display haben)
•	 Anweisungen zum Austausch
•	 Bedienungsanleitung für das Gerät (DanX 1/2/3 XD und HP)

Box 2 – Schneider M172 SPS 
Vollständig vorprogrammiert mit der zur installierten Einheit passenden Software. 
 
Box 3 (optional) – Kanal-Temperatur-/Feuchtigkeitssensor 
Nur erforderlich, wenn das Gerät mit einem installierten Honeywell-Kanalsensor ausgestattet 
ist. Muss bei der Bestellung des Austausch-Kits separat mit angegeben werden.

Für die Installation der Schneider M172 SPS sind die folgenden Werkzeuge erforderlich:
•	 Schraubendreher mit Torx-Bits: T10, T20 und T25
•	 Schraubendreher mit kleinem Flachkopf
•	 Zange zum Schneiden und Abisolieren von Kabeln
•	 Multimeter

1. Allgemein

1.1 Werkzeuge für die Installation

! WICHTIG !
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2. Installation der Schneider M172 SPS

Montagevarianten der bisherigen Honeywell MVC 80 bzw. WEB SPS – abhängig vom 
Produktionsdatum der DanX-Einheit:

1.	 Einheiten vor Mai 2018 
 
Die Honeywell MVC 80 bzw. WEB SPS wurde mithilfe eines schwarzen Kunststoffrahmens 
befestigt, der von außen an der Schaltschranktür montiert war. 
 
Ein klappbares Sichtfenster war zu diesem Zeitpunkt nicht Bestandteil der werkseitigen 
Ausführung. 

2.	 Einheiten ab Mai 2018 
 
Ab diesem Zeitpunkt wurde bei allen DanX 1/2/3 XD- und HP-Einheiten ein klappbares 
Sichtfenster integriert, um die SPS besser zu schützen. 
 
Die Befestigung der Honeywell SPS erfolgte nun über einen Metallrahmen, der von der 
Innenseite der Tür angebracht wurde.

3.	 Schalten Sie das Gerät am Hauptschalter aus.

4.	 Öffnen Sie die Tür, an der die SPS montiert ist. Entfernen Sie die Rückplatte aus dem SPS-
Fach. Entfernen Sie die Abdeckblende von der Schalttafel.

5.	 Entfernen Sie den Kunststoffrahmen, der die Honeywell-SPS an Ort und Stelle hält, 
indem Sie die beiden Klappen in Richtung der SPS drücken. Entfernen Sie nun die Ho-
neywell-SPS, ohne die SPS zu trennen, aus dem Fach.

6.	 Trennen Sie die Honeywell-SPS vom Stromnetz.

7.	 Verwenden Sie die vier schwarzen Nylon-Stecknieten und setzen Sie sie in die vier 
größten Löcher an der Außenseite der Tür ein.

8.	 Nehmen Sie anschließend den Metallrahmen aus dem Bausatz und montieren Sie ihn 
in der Tür, indem Sie ihn gegen die vier Nylonnieten drücken (siehe Abbildung auf der 
nächsten Seite).

9.	 Bevor Sie die Schneider SPS montieren, fahren Sie mit Kapitel 3 fort  und beginnen Sie 
mit der Verdrahtung.

2.1 Einleitung

2.2 Installationsanleitung

2.2.1 Vor Mai 2018 – ohne Sichtfenster
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1.	 Schalten Sie das Gerät am Hauptschalter aus.

2.	 Öffnen Sie die Tür, an der die SPS montiert ist. Entfernen Sie die Rückplatte des SPS-Fachs. 
Entfernen Sie die Abdeckblende der Schalttafel.

3.	 Biegen Sie die beiden Metallklappen, mit denen die Honeywell-SPS befestigt ist, und 
nehmen Sie die SPS heraus.

4.	 Trennen Sie die SPS vom Stromnetz.

5.	 Nehmen Sie den Torx T10 Bit und halten Sie das Sichtfenster mit einer Hand an der 
Außenfläche. Entfernen Sie mit dem Torx T10 alle sechs Schrauben von innen, die den 
Metallrahmen und die Sichtfenster zusammenhalten.

6.	 Ersetzen Sie nun den alten Metallrahmen durch den neuen Rahmen, der im Ersatzsatz en-
thalten ist, und montieren Sie ihn wie unten gezeigt. Richten Sie das Sichtfenster an der 
Außenseite der Tür und den neuen Rahmen an der Innenseite aus und befestigen Sie sie 
mit den sechs Schrauben von innen.

7.	 Bevor Sie die Schneider SPS montieren, fahren Sie mit Kapitel 3 fort  und beginnen Sie 
mit der Verdrahtung.

2.2.2 Ab Mai 2018 – mit Sichtfenster
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3. Wechsel von Honeywell zu Schneider Schraubklemmen

Anschlusspläne je nach Gerät und Produktionsdatum 
 
In diesem Abschnitt finden Sie die passenden Anschlusspläne für jede DanX-Einheit. Wie im 
vorangegangenen Kapitel beschrieben, hängt die jeweilige Verdrahtung von ihrem Produkti-
onsdatum ab, da im Juli 2016 neue Komponenten eingeführt wurden. 
 
Produktionsdatum ermitteln 
Um den korrekten Anschlussplan auszuwählen, überprüfen Sie bitte das Produktionsdatum 
auf dem Typenschild, das sich an der Seite der DanX-Einheit befindet. 
 
Komponentenprüfung vor dem Anschluss 
Stellen Sie sicher, ob die folgenden Komponenten in der jeweiligen DanX-Einheit verbaut 
sind. Diese beeinflussen, welcher Anschlussplan zur Anwendung kommt: 

•	 WCC – Wassergekühlter Kondensator
•	 PT – Druck-Messumformer

Nur wenn die tatsächliche Ausstattung der Einheit mit den unten dargestellten Plänen übe-
reinstimmt, darf mit dem Anschluss begonnen werden. 
 
Vorgehensweise beim Umverdrahten von Honeywell zu Schneider M172 
Identifizieren Sie den passenden Anschlussplan entsprechend dem Produktionsdatum und 
den verbauten Komponenten. 
 
Trennen Sie die Kabel einzeln vom Honeywell-Steckverbinder. 
 
Verbinden Sie jedes Kabel direkt mit der entsprechenden grünen Schraubklemme der Schne-
ider M172 SPS. 

Beispiel:
•	 Kabel von Port 1 am Honeywell-Terminal Port 1 an der Schneider-Klemme
•	 Kabel von Port 2 am Honeywell-Terminal Port 2 an der Schneider-Klemme
•	 usw. 

Verwenden Sie das rote 0,75 mm²-Kabel und die Zweiwege-Kabelklemme aus dem 
Austausch-Kit, um die zusätzlichen 24 V-Verbindungen herzustellen, die für den Betrieb der 
Schneider M172 SPS erforderlich sind.

! WICHTIG !

Das Netzteil des Honeywell MVC 80 ist 230V und das des Schneider M172 ist 24V! Es ist daher 
wichtig , dass die Stromversorgungskabel aus folgenden Räumen verlegt werden:

Terminal X4,3 bis Terminal X2,35
und

Klemme X4,N bis Klemme X2,4

in der Schalttafel des Geräts, wie in der Abbildung gezeigt!

Wenn die DanX-Einheit stattdessen mit einer Honeywell WEB-SPS ausgestattet ist, ist dies 
nicht erforderlich, da die Honeywell WEB-SPS die gleiche Stromversorgung wie die Schneider 
M172 verwendet. Dies kann überprüft werden, indem Sie ein Multimeter verwenden und die 
Spannung an den Anschlüssen 1 und 2 des Honeywell-Klemmenblocks messen.

Wenn der Anschluss der Kabel an die Schneider Schraubklemmen abgeschlossen ist, können 
die Schraubklemmen nun auf folgende Weise an die Schneider SPS verbunden werden:

Anschlusspläne de
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3.1 Klemmenanschlüsse für DanX 1/2/3 HP mit PT (ab Juli 2016)
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! WICHTIG !
Das Kabel für ”WCC Heat” aus der Honeywell-Steckerklemme 35 sollte nicht an den Anschluss 

35 an den Schneider-Reihenklemmen angeschlossen werden, sondern an den mit XX (DI8) 
gekennzeichneten Anschluss!

3.2 Klemmenanschlüsse für DanX 1/2/3 TE mit WCC und PT (ab Juli 2016)
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3.3 Klemmenanschlüsse für DanX 1/2/3 XD mit PT (ab Juli 2016)
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! WICHTIG!
Das Kabel für ”WCC Heat” aus der Honeywell-Steckerklemme 46 sollte nicht an den Anschluss 
46 an den Schneider-Reihenklemmen angeschlossen werden, sondern an den mit XX geken-

nzeichneten Anschluss (DI8)

3.4 Klemmenanschlüsse für DanX 2/3 TE ohne PT (bis Juli 2016)
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3.5 Klemmenanschlüsse für DanX 2/3 XD ohne PT (bis Juli 2016)
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